
 

令和７年度の地域学校協働活動の様子①（御津中学校） 団体名  御津中学校区地域協働学校連絡会 
１ 本年度の事業内容の概要 

・コミュニティルームの開室 
・ボランティアの方への案内作成、発送の準備 
・花植え・落ち葉掃きの実施 
・学年行事への協力 

 
取り組み（１） 【コミュニティルームの開室】 
取り組み（２） 【案内作成、発送の準備】 

本年度も、定期的に集まり、コミュニティルーム（ボランティアルーム）
の季節に合わせた模様替え、ボランティアの方への案内作成、発送の準備
を行いました。 
 
取り組み（３） 【花植え・落ち葉掃きの実施】 

・６月４日〔水〕、１０月２９日〔水〕 花植えを実施 
・１２月８日〔月〕 落ち葉掃きを実施 

【花植え・落ち葉掃き後の感想】 
 ・皆で協力しきれいに花を植えることができた。 
 ・事前準備が良く、手際よく作業ができた。 
 ・落ち葉掃きに多くの生徒が参加し、笑顔でよく働いて気持ちの良い

活動でした。挨拶もよくできていて、声をかけてくれてうれしかっ
た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
取り組み（４） 【学年行事への協力】 

地域学校協働活動推進員を中心に、「１年御津地域探究」「２年職場体
験」の受け入れ先の企業・団体等への事前連絡を取りました。 
 



６ 活動状況 

御津南小学校 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇読み聞かせボランティア 
 毎月各学年に 1 回ずつ，教室で読み聞
かせをしてくださった。児童が興味をも
つような絵本だったり，季節に合った内
容を選んでくださったりするので，日ご
ろ読書に関心をもたない児童も，目を輝
かせて聞いていた。 

〇あいさつボランティア 
（婦人会・民生委員） 
 地域の婦人会が，毎月第２月曜日に正門前で，
全児童にあいさつをしてくださっている。横断幕
を掲げて元気よくあいさつをしてくださるので，
児童も気持ちよく登校できた。また，学期に１
回，民生委員によるあいさつ運動も行っている。 

〇学習支援ボランティア 
 御津高校の生徒が「夏休み読書感想文」の指
導をしてくださり８名の児童が参加した。分
からないことをゆっくり聞くことができ，楽
しく作文に取り組んでいた。夏休みの宿題の
助けにもなり児童からも好評だった。 

〇夏休み読み聞かせボランティア 
 地域の方が，「夏休みおはなし会」で，
児童が楽しく読書にふれられるように絵
本の読み聞かせをしてくださった。毎年恒
例の行事となり，児童も楽しみにしてい
た。 



令和 7 年度の地域学校協働活動の様子               団体名  岡山市立御津小学校  
【御津小学校の取組】 
〇学習支援活動 
  田植え、稲刈り体験（５年生社会科）  

  地域の方の田んぼをお借りして、今年も５年生が田植え 
と稲刈りに挑戦しました。今年から昨年度までとは別の方 
にお世話になりました。初夏、地域の方の指導の下、慣れ 
ない田んぼに入って田植えを行い、秋の時期には、稲刈り 
をすることができました。米作りの手順だけでなく、地域の 
方の思いも引き継ぎ、郷土愛を深めました。 

 
ぶどう作り体験（３年社会科） 
  ぶどうも今年度から新しい地域の方にお世話になりまし 
た。熱心で手厚いご指導・ご協力により、ぶどうの木は弱っ 
ていたものの、なんとか実をつけました。子ども達は実際に 
農業に関わっておられる方から直接学ぶことができ、農業 
に関する興味・関心が高まりました。 
 
クラブ活動（伝統文化クラブ） 
 御津地区の獅子舞連から、３名の方にお越しいただき、獅子舞体験をしました。獅子頭や太鼓、当 
り鐘に触れ、即興で獅子舞をしました。今後も継続してお越しいただけるよう考えています。 
                          

〇学校周辺環境整備 
① チューリップ球根植え（児童、地域） 

来年度入学してくる１年生のために環境美化委員会が中心となり、全校児童でチューリップの

球根植えを行いました。今年も地域の方にも声をかけて行いました。４月の入学式に花が咲くよ

うに、縦割り班で当番のペアを決め、水やりをしてくれています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                        



令和７年度 地域と学校協働活動の様子 岡山市立五城小学校

◇４月３０日・５月１４日
夏野菜を育てよう（2年生）
シルバーPTAの方に畑の準備をして

いただき，苗を植えるこつを教えて
いただきながら作業をしました。

◇５月２８日
サツマイモの植え付け（１年生 ２

年生）
４月に畑の準備をしてくださいま

した。５月に苗の植え方のこつを教
えていただきながら植え付けをしま
した。また，児童から野菜の育て方
について質問をして「水やりは朝し
た方がいい。」などとアドバイスを
いただきました。

◇１１月１２日
感謝の手紙渡し（２年生）

野菜作りのお礼にお世話になっ
た方々にお手紙を渡しました。

◇１０月２２日
サツマイモの収穫
（１年生 ２年生）
今年度は夏の猛暑の影響で収穫量
は少なかったものの，シルバーさ
んも児童も楽しく活動できた。

◇１２月１６日
おいもを食べよう（１・２

年生）

収穫したサツマイモを
地域の方と一緒にふかし
いもにして食べました。
クイズをしたり折り紙を
したりしました。

◇１１月２５日
食育と野菜クイズ（１・２年生）

健康に暮らすための食事や生活習慣などについ
て教えてもらいながら、手作りポップコーンなど
健康に良いおやつを食べました。



令和７年度の地域学校協働活動の様子                団体名 岡山市御津金川認定こども園             

 
10 月 【玉松園訪問】 

養護老人ホーム玉松園で歌や手遊びを披

露しました。また入所者の方と一緒に手遊

びをしたり、肩たたきをしたりして触れ合

ったりしました。 

 ♬ トントントン…  
楽しい歌に合わせて肩たたき。 
おじいちゃん、おばあちゃん 
いつまでも元気でね。 

 

１２月 【デイサービスセンターかながわ 

            の方との交流】 

通所者の方を発表会ごっこにお招きしま

した。５歳児の歌と合奏を聞いていただき

ました。このほかにデイサービスセンター

がある保健福祉ステーション入口のパネ

ルに子ども達の作品を掲示しています。 

１月 【一緒に遊ぼう会】 

地域の児童委員・民生委員の方と５歳児祖

父母を招き、一緒に正月遊びを楽しみまし

た。昨年盛り上がったこま回し。今回は名

人技を披露していただきました✨すごろ

くやカルタ、福笑い、はねつき 

書き初めなど皆で楽しい時間 

を過ごせました。 

 こま回しのコツを教えて

いただきました 

卒業式・入園式に飾る花を

プランターに植えました 


